





## نماز کے آداب

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ عن النبی  
صلی اللہ علیہ وسلم قال: اِذَا اُرْقِیْمَتِ  
الصَّلَاةُ فَلَا صَلَاةَ اِلَّا الْمَكْتُوبَةَ  
(مسلم کتاب الصلوة)

ترجمہ - حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا جب نماز کھڑی ہو جائے تو فرض نماز کے سوا کوئی اور نماز پڑھنا جائز نہیں ہے

## تو بھی نوائے حمد کا نغمہ بلند کر

دریائے دل کو عقل کے کوزے میں بند کر

کوئی تو بات عقل کی اسے عقلمند کر

اللہ کو جو پسند ہے ہوگا وہی ضرور

نوا ہے پسند کر اسے یا ناپسند کر

حکم خدائے پاک کی طاعت ہے لازمی

حکم خدائے پاک میں مت چون و چاند کر

پھولوں نے رنگ و بو سے سجایا ہے کنج کنج

تو بھی نوائے حمد کا نغمہ بلند کر

تنویر غرش پر ہے رسانی کی گہوٹ

تو رشتہ فغانِ سحر کو کُند کر

تنویر

۴ ضروریات کا خود خیال رکھنا ہے۔ اور نہ صرف ہمارے مانگنے پر ہم کو دینا ہے۔ بلکہ ہمارے مانگنے بغیر ہی ہماری زندگی کے ایسے سامان ہم پہنچاتا ہے۔ جن کے بغیر ہم زندہ نہیں رہ سکتے۔ پھر وہ مالاٹ یوم الدین بھی ہے۔ یعنی اگر اس کو عطا یا کا ہم صحیح استعمال نہیں کریں گے۔ تو وہ اس کی بازیگریں بھی کرتا ہے۔ وہ صرف ہمیں نعمتیں عطا نہیں کرتا بلکہ ان عطائیوں کے استعمال کو نگران بھی کرتا ہے۔ اور اگر ہم صحیح استعمال کرتے ہیں تو وہ ان میں اضافہ کرتا ہے اور اگر نہیں کرتے تو اس کی سزا کے مستوجب ٹھہرتے ہیں

## دعا کے آداب

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی کامیابی کا ذریعہ دعایٰ کو بتایا ہے۔ اور اس امر پر بھی زور دیا ہے کہ نماز ہی دراصل دعا ہے۔ پنج وقتہ نماز فرض ہے۔ اور کوئی مسلمان مسلمان کہہ نہ سکتا ہے کہ میں جو پنج وقتہ نماز پڑھتا ہوں۔ قرآن کریم نے شروع ہی میں یَقْتُمُونَ الصَّلَاةَ كَمَا يَتَّقُونَ كِتَابَ اللَّهِ كَمَا كَانُوا يَفْعَلُونَ کہ قرآن کریم سے وہی لوگ ہدایت حاصل کر سکتے ہیں۔ جو متقی ہیں اور جو نماز قائم کرتے اور اتفاق کرتے ہیں۔

جیسا کہ ہم نے اوپر ذکر کیا ہے نماز دعا کے سوا کچھ بھی نہیں۔ نماز میں سورہ فاتحہ پڑھنا لازمی قرار دیا گیا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ سورہ فاتحہ میں دعائے دعا کے آداب اور دعا کی حقیقت کو نہایت پیارے لفظوں میں بیان کر دیا گیا ہے۔

سب سے پہلے نماز میں سورہ فاتحہ ہی پڑھی جاتی ہے۔ اس کے الفاظ نہایت پیچھے تھے ہیں۔ اور اس میں دعا کا نہ صرف بہترین مضمون بیان کیا گیا ہے۔ بلکہ دعا کے آداب بھی واضح کئے گئے ہیں۔

دعا کیا ہے؟ اللہ تعالیٰ سے مانگنے کا نام دعا ہے، ظاہر ہے کہ جب ہم کسی سے کچھ مانگتے ہیں تو پہلے اپنے ذہن میں یہ امر موجود ہوتا ہے کہ جس سے ہم مانگ رہے ہیں اس کا مقام کیا ہے۔ مثلاً ہم اگر کسی محشریٹ سے انصاف طلب کرتے ہیں۔ تو پہلے ہمیں یہ یقین ہوتا ہے۔ کہ یہ محشریٹ ہے جس سے ہم طلب کر رہے ہیں۔ پھر پورے ذہن میں یہ بھی ہوتا ہے۔ کہ یہ محشریٹ اس امر کا اہل ہے کہ ہماری طلب کے مطابق صفات رکھتا ہے۔ یعنی نہ صرف انصاف رکھتا ہے۔ بلکہ وہ انصاف کرنے کے لئے جو صفات ہیں ان سے بھی موصوف ہے۔ اور وہ اس کام کے لئے مقرر کیا گیا ہے۔

سورہ فاتحہ میں آغاز حمد باری تعالیٰ سے ہوتا ہے یعنی

اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ رَبِّ الْعَالَمِیْنَ

تمام تعریف اللہ تعالیٰ کے لئے ہے جو رب العالمین ہے یعنی تمام عالموں کا پرورش کرنے والا ہے۔ ان الفاظ سے واضح ہوتا ہے کہ ہم جس سے دعا کرنے لگے ہیں۔ وہ کیا ہستی ہے اس کا کیا مقام ہے۔ اللہ تعالیٰ سے کسی کی تعریف کا مستحق ہے کے یہی معنی ہیں کہ وہ تمام صفات جن کی وہ سے کسی کی تعریف یا شکر کرنا ضروری ہے۔ اللہ تعالیٰ میں موجود ہیں۔ اس لئے ایسی ہستی ہی سے ہر قسم کی دعا قبول کرنے کی امید کی جاسکتی ہے۔ ایک محشریٹ سے آدمی کسی خاص معاملہ میں انصاف طلب کرتا ہے۔ ہم اس سے روٹی یا کپڑا طلب نہیں کرتے۔ کیونکہ وہ اس کام کا اہل نہیں ہے۔ روٹی کے لئے ہم گندم بیچنے والے کے پاس جاتے ہیں۔ اور اس سے گندم خریدتے ہیں۔ اور کپڑے کے لئے ہم کپڑا فروخت کرنے والے کی دکان پر جاتے ہیں۔ لیکن جب اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں تو ہم اس کو تمام کائنات کا مالک تصور کر کے دعا کرتے ہیں۔ ہم یہ جان کر دعا کرتے ہیں کہ جو دعائیں ہم کریں گے۔ وہ قبول کر سکتا ہے۔ اور نہ صرف قبول کر سکتا ہے۔ بلکہ وہ رب العالمین ہی نہیں بلکہ رحمن اور رحیم بھی ہے۔ وہ صرف دعا قبول کرنے کا ہی اہل نہیں بلکہ وہ اپنے بندوں کو



# جماعت ہاشمیہ غانا کا ۲۲ واں میاں سالانہ جلسہ

## چھ ہزار سے اندر فریق احمدیوں کا مبارک اجتماع

### تین وزراء حکومت اور متعدد نامور اصحاب کی شرکت

(موسلسلہ کالٹ تبشیر ربوہ)

(۲)

#### دوسرے روز کی کارروائی

مورخہ ۱۰ صبح کو حسب پروگرام چار بجے سے قبل شب بیداری ہوئی۔ اجاب جماعت نے نماز تہجد اور نماز فجر جب گاہ میں ہی باجماعت ادا کیں۔ اس کے بعد مکرم مولوی عبد الوہاب صاحب نے "احمدیہ یوتھ" کے موضوع پر حاضرین سے خطاب فرمایا۔ اور اس تنظیم کے تحت زیادہ سے زیادہ خدمت اسلام کی تلقین کی۔

#### اجلاس اول

کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ مولوی عبد الوہاب صاحب نے ترجمہ و تلاوت قرآن مجید سنایا۔ اور ان کے بعد جماعت نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک عربی نظم پڑھی۔ مکرم ابو بکر ایم۔ ایڈوکیٹ جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ غانا نے گزشتہ سال میں جماعت احمدیہ غانا کے زیر انتظام مختلف مراکز کی کارروائیوں کی ایک اجالی رپورٹ پڑھی۔ چند منٹ تک مسٹر آدم نے ایک تزانہ لوکل زبان میں سنایا۔ نو بج کر پچاس منٹ پر مکرم جناب بشیر کو سوانزی (MR. BASHIRU KWAW SWANZY) "چرچ سے مسجد تک" کے موضوع پر خطاب کرنے کے لئے سٹیج پر تشریف لائے۔

جناب بشیر سوانزی صاحب ملک کی جانی پہچانی شخصیت ہیں۔ آپ کا نامور و کلاں میں شمار ہوتا ہے۔ ایک گزشتہ حکومت میں وزیر انصاف کے عہدہ پر بھی رہے ہیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے حال ہی میں انہیں اسلام قبول کرنے کی سعادت میسر آئی ہے فاضل مقرر نے بڑی دل نشین ذائقہ کھانی بیان کیا۔ آپ نے فرمایا "کہانی" میری نہیں یہ قرآن کے پیغام اور اس کی صداقت کی کہانی ہے۔ مجھے چھ ماہ کی عمر میں بیپتسمہ مل گیا تھا۔ مشن بوائے کی حیثیت سے پروان چڑھا۔ ۱۳ سال کی عمر میں ایک پادری بننے کے لئے داخل ہوا مگر بالآخر ایک وکیل

کی حیثیت اختیار کر لی۔ ۶۶ سال کی عمر میں مسلمان ہوا ہوں۔ کیسے؟ جیل کی فرصت میں مجھے قرآن مجید پڑھنے کا موقع ملا۔ صداقت گھر کر گئی۔ پہلے میں عیسائیت کے خدا کو چھوڑ کر لاد مذہب ہو گیا تھا پھر قرآن اور اسلام کے خدا کی صداقت آشکارا ہوئی۔

آج میں اسلام کو سچا مذہب یقین کرتا ہوں میرا یقین ہے کہ قرآن مجید غیر محرف و غیر مدلل خدائی کلام ہے۔ آج مسلمان کے ہاتھ میں قرآن مجید رب سے زبردست اور طاقت ور ہے۔ ہے۔ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ آج بھی بڑا ذکر ہے۔ اسلام فطرتی مذہب ہے۔

سوا دس بجے فاضل مقرر نے تقریر ختم کی۔ سارے دن بجے تک حاضرین نے لوکل زبان میں تیار شدہ نعتیہ کلام پڑھا۔

#### مالی شہبانی کی ابتداء

سارے دن سے بارہ بجے تک کا وقفہ مالی قربانیاں پیش کرنے کے لئے مقرر تھا۔ سب سے پہلے مالی قربانی پیش کرنے کا اعزاز مکرم احمد بواجے آف کما سی کے حصہ میں آیا۔ موصوف نے سٹیج پر تشریف لاکر پہلے قربانی کی تحریک فرمائی اور پھر اپنی طرف سے ۵۰.۵۰ روپے پیش کئے۔ بعد میں مختلف حلقوں کے نمائندے سٹیج پر تشریف لاتے اور اپنے حلقے کی طرف سے قربانی دے کر اجاب کو مزید تحریک فرماتے اشاعت اسلام کے لئے مالی قربانیوں کا یہ سلسلہ بارہ بجے تک جاری رہا۔ درمیان میں جوش دلانے والی نظمیں بھی وقفہ پر پڑھی گئیں۔

#### صدر جلسہ کی تقریر

جناب الہرٹ ادوواکو

(MR. ALBERT ADOMAKO) وزیر زراعت نے بارہ بجے سے سارے بارہ بجے تک مدارتی تقریر فرمائی۔ آپ نے فرمایا "میں ایک عیسائی ہوں اور آپ مسلمان۔ لیکن ہم بھائی بھائی ہیں۔ خدا پر ایمان لانے والے۔ خوشی کی بات ہے کہ غانا میں احمدیہ جماعت مسلمانوں کا معتدبہ حصہ ہے۔ میرے نزدیک ہر ایک مذہب ایک ہی مقصد کے لئے کام کر رہا ہے۔ ہمارا مقصد امن پسند۔ ذمہ دار اور محنت کرنے والی جماعت کا قیام ہونا چاہیے۔"

بعد ازاں صدر موصوف نے ملک سے تعلق رکھنے والے امور کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ہمیں زیادہ سے زیادہ محنت کر کے اپنے آپ کو خود کفیل بنانا چاہیے۔ زراعت پر خاص زور دینا چاہیے۔ اس کا نفرنس میں جو مالی قربانی پیش کی گئی ہے وہ بھی اصل میں زمینداروں ہی کی طرف سے آئی ہے۔ لہذا خود جماعت میں مالی قربانی بڑھانے کے لئے بھی زراعت کو ترقی دینا ضروری ہے۔

تقریر کے آخر میں آپ نے منتظین جلسہ کا شکریہ ادا کیا۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ وزیر موصوف نے اپنی جیب خاص سے 50.00 روپے چنہ بھی دیا۔ کارروائی ختم ہونے سے قبل مکرم محمد آدو تفر صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ غانا نے صاحب صدر کا شکریہ ادا کیا کہ اپنی مصروفیت کے باوجود ہماری کانفرنس میں شریک ہوئے۔

یہ امر بھی خوشی کا موجب ہے کہ ایک اسلامی ملک کے لیفر مقیم اگر جمعہ کے روز پہلے اجلاس میں کچھ وقت کے لئے تشریف لائے اور جماعتی نظام کے تحت اشاعت اسلام کی کارروائی کا خود مشاہدہ کیا۔ فَجَزَاهُ اللَّهُ تَعَالَى أَحْسَنَ الْجَزَاءِ  
خطبہ جمعہ  
مکرم امیر صاحب جماعت احمدیہ

غانا نے تربیت کے چند پہلوؤں پر خطبہ جمعہ میں روشنی ڈالی۔ جماعت کو تلقین فرمائی کہ لالچ، حسد اور کبر و غرور سے پرہیز کرے کہ یہی چیزیں انجام کار شیطان راہ پر انسان کو دھکیل دیتی ہیں۔ نماز جمعہ اور نماز عصر مکرم امیر صاحب کی اقتدا میں ہی ادا کی گئیں۔

#### اجلاس دوم

پلانے تین بجے بعد دوپہر مکرم امیر صاحب کی صدارت میں اجلاس دوم کی کارروائی شروع ہوئی۔ المحاج ہارون صاحب نے تلاوت قرآن مجید فرمائی۔ اسکے بعد مکرم مولوی عبد الحق صاحب (مکرمی) نے تقریر فرمائی۔ عنوان تھا:

"آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کی قربانیاں"

اجلاس کا بقیہ وقت قربانیاں پیش کرنے کے لئے مقرر کر دیا گیا تھا۔ مشروع میں جملہ حلقوں کی طرف سے قربانی کی رقم کا اعلان کیا گیا۔ اس سے مسابقت کا جذبہ بڑھا۔ چنانچہ اجاب جماعت مزید جوش و خروش سے اپنے اموال پیش کرنے لگے۔ سوا پانچ بجے تک یہ سلسلہ قربانی کا جاری رہا۔ حتیٰ کہ اس اجلاس کی کارروائی ختم ہونے کا اعلان کیا گیا۔

#### اجلاس سوم

جلسہ کے پہلے روز کی طرح آج بھی نماز مغرب و عشاء سارے سات بجے سے آٹھ بجے تک مقام جلسہ میں ادا کی گئیں۔ بعد اجلاس سوم کی کارروائی زیر صدارت مکرم عبد اللہ امین سیکرٹری قبلیخ انجمنی جماعت شروع ہوئی۔ مشنری ٹریننگ کالج کے ایک طالب علم نے قرآن مجید کی تلاوت کی۔ اور پھر انجمنی، مسونگ ابا تو اور بالائی علاقوں کے نمائندوں نے اپنے اپنے سرکٹ کی رپورٹ پیش کی۔ نو بجے اجلاس سوم برخاست ہوا۔

#### تیسرے روز کی کارروائی

مورخہ ۱۱ صبح کو چار بجے صبح سے پانچ بجے تک نماز تہجد اور نماز فجر باجماعت مقام جلسہ میں ادا کی گئیں۔ پھر ایک گھنٹہ تک سرکٹ نمائندوں نے وسطی، مغربی، مشرقی اور وسط علاقوں کی رپورٹ پیش کی۔

#### آخری اجلاس

سارے آٹھ بجے جناب محمد آدو تفر صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ غانا کی صدارت میں اس جلسہ کا آخری اجلاس منعقد ہوا۔



# محترم جناب خان شمس الدین خان صاحب امیر جماعت پشاور کا ذکر خیر

(محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل)

نمایاں رنگ رکھتی تھیں۔ ان کی وفات سے ایک ہفتہ پہلے ہی ہو گیا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں بلند مقام عطا فرمائے اور ان کے پسماندگان کا حافظ و ناصر ہو اور ان کے بچوں کو اپنے مخلص باپ کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق بخشے۔ آمین۔

جس دن اجاب پشاور مرحوم کا جنازہ ہستی مقبرہ ربوہ میں دفن کرنے کے لئے آئے حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے نماز جنازہ پڑھائی اور تدفین کے بعد حضور نے اپنے دفتر میں مجھ اجاب بالخصوص مرحوم کے فرزندوں اور اعزہ سے ڈیرنگ تعزیت فرمائی اور مرحوم کی متعدد نوبیوں کا ذکر ہوتا رہا۔

اللہ تعالیٰ جماعت پشاور میں مرحوم کی وفات سے پیدا ہونے والے غلام کو جلد پورا فرمائے۔ آمین

## درخواستِ دعا

میری والدہ صاحبہ اور میرے چھوٹے بھائی عزیزم محمد بشیر صاحب آزاد اور ان کی اہلیہ کی صحت ایک لمبے عرصہ سے خراب ہے۔

اجاب جماعت کی خدمت میں عاجزانہ درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ شافی مطلق انہیں شفا کے کامل و عاجل عطا فرمائے۔ آمین۔

(حکیم محمد اسماعیل - ربوہ)

ادائیگی کے ذکوۃ اموال کو بڑھاتی

اور تزکیہ نفوس کرتی ہے

جماعتی کارروائیوں کو باہر سے کرنے کے لئے فضل سے ہماری کوششوں سے بڑھ کر نتائج مرتب فرمائے۔ آمین

حضرت قاضی محمد یوسف صاحب امیر سابق صوبہ سرحد کی وفات کے بعد محترم جناب شمس الدین خان صاحب مرحوم جماعت ہائے اعلیٰ صوبہ سرحد کے امیر مقرر ہوئے تھے۔ قبل ازیں بھی آپ مختلف عہدوں پر جماعتی خدمات بجالاتے رہے ہیں محترم شمس الدین خان صاحب اپنے مفوضہ فرائض کو نہایت محنت اور تسہلی سے ادا فرماتے تھے۔ آپ سلسلہ احمدیہ کے ایک غیور اور جاں نثار سپاہی تھے آخر تک صحت کے اچھا ہونے کی وجہ سے انہیں نوب کام کرنے کی توفیق نصیب ہوئی۔ آپ کی طبیعت احیاء کی اخوت کے تعلقات کی بہت قدر کرتی تھی۔ میرے ماموں جناب ڈاکٹر محمد ابراہیم صاحب آن سٹروم مرحوم فوج میں کچھ عرصہ محترم جناب خان شمس الدین خان صاحب کے ساتھ رہے تھے۔ ان دنوں کی پُر محبت یادوں کا تذکرہ کئی بار خان صاحب مرحوم نے فرمایا۔ درحقیقت دوپہے اجیلو میں بالخصوص مسافت کی زندگی میں بہت گہرے اسلامی روابط پیدا ہو جاتے ہیں۔ مجھے بھی مرحوم خان صاحب کو جماعتی معاملات میں قریب سے دیکھنے کا اتفاق ہوا ہے۔ انہیں جماعت اور سلسلہ کے لئے بے حد غیرت تھی۔ فدائی بزرگ تھے۔ وہ اس راہ میں کسی شہرہ بانی سے دریغ کرنے والے نہ تھے۔ ان کے دل میں بڑی توڑ تھی کہ احمدی نوجوان پورے طور پر شعار اسلام کے پابند ہوں جنہیں دیکھتے ہی محسوس ہونے لگے کہ یہ اسلام کے مخلص متبع ہیں۔ اس پہلو سے ان کے وعظ میں خاصہ جوش پیدا ہو جاتا تھا۔ سوائے بیماری اور اثر مجبوری کے مجھ کو جماعتی مرکزی اجتماعات میں ضرور شرکت فرماتے تھے۔ مشورہ کے موقع پر اپنی رائے کا واضح الفاظ میں اظہار فرماتے تھے۔ مجلس مشاورت میں ان کی تقریریں

مطبوعات - سالانہ جلسہ کے پیش نظر ماہنامہ گائیڈنس کا ایک خاص شمارہ پہلے سے دگنی ضخامت کے ساتھ شائع کیا گیا۔ اسی طرح نئے سال کے شروع میں ہی جماعت احمدیہ قانا کی طرف سے ایک خوبصورت سہ رنگہ اسلامی کیلینڈر شائع کیا گیا۔ اس کیلینڈر میں عبسوی مہینوں کے علاوہ ہجری قمری اور ہجری شمسی مہینوں اور دنوں کے نام انگریزی اور عربی میں شامل کئے گئے ہیں۔ ہمارا یہ کیلینڈر بہت مقبول ہوا۔ اور تبلیغ کا مؤثر ذریعہ بنا۔

درخواست ہے کہ دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ اپنے فضل و برکت سے جماعت احمدیہ غانا کی شہرہ بانیوں کو قبول فرمائے اور اشاعت اسلام کے سلسلہ میں

اختتامی تقریریں بعض ضروری امور اجاب جماعت کے سامنے رکھے۔ ایک نیک اور قابل تقلید مثال دیتے ہوئے امراء کے طبقہ کو حج کرنے اور پھر غرباء کو حج کروانے کی ترغیب دی۔ اسی ضمن میں بتایا کہ اس سال ہمارے دو بھائی الحاج محمود کو فی اور ابراہیم بید و سالانہ جلسہ ربوہ اور قادیان میں شرکت کیے ہوئے ہیں اور اپنے واپسی سفر کے دوران حج کعبہ سے بھی مستفید ہوں گے۔

نکاح کے بارہ میں اسلامی قوانین کی تشریح کرتے ہوئے فارم نکاح کا نمونہ دکھایا اور تلقین کی کہ اجاب اس عمل کریں۔ اپنی زندگی میں ہی وصیت کر دینے کی تحریک کی تا اسلامی قانون وراثت پر عمل کرنے میں آسانی ہو جائے۔ فضل عمر فاؤنڈیشن کے وعدہ جات کی ادا کیلئے پُر زور دیا۔ آخر پر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت اسی طرح حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت اور جملہ مہنگین کام کے لئے دعا کی تحریک کی۔ ایک لمبی دعا کے بعد اجلاس اور سالانہ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

حاضری جلسہ خدا تعالیٰ کے فضل سے چھ ہزار سے زائد اجاب، مرد و خواتین اور بچوں نے جلسہ میں شرکت کی۔

مطبوعات - سالانہ جلسہ کے پیش نظر ماہنامہ گائیڈنس کا ایک خاص شمارہ پہلے سے دگنی ضخامت کے ساتھ شائع کیا گیا۔ اسی طرح نئے سال کے شروع میں ہی جماعت احمدیہ قانا کی طرف سے ایک خوبصورت سہ رنگہ اسلامی کیلینڈر شائع کیا گیا۔ اس کیلینڈر میں عبسوی مہینوں کے علاوہ ہجری قمری اور ہجری شمسی مہینوں اور دنوں کے نام انگریزی اور عربی میں شامل کئے گئے ہیں۔ ہمارا یہ کیلینڈر بہت مقبول ہوا۔ اور تبلیغ کا مؤثر ذریعہ بنا۔

پرپریس میں اشاعت ہمارے ہم ویں جلسہ سالانہ کا ذکر ملک کے دونوں بڑے اخباروں DAILY GRAPHIC اور GHANIAN TIMES میں متعدد بار آیا۔ ریڈیو اور ٹیلی ویژن میں بھی خبریں نشر کی گئیں۔

صرف غرض بالآخر اجاب جماعت سے

جناب ابراہیم جی آمنی نے تلاوت قرآن مجید کی۔ اگر وہ اور مشرقی علاقہ کے نمائندوں نے نظم پیش کی۔ اس اجلاس میں مندرجہ ذیل تقریریں ہوئیں:-

- 1- "حج مکہ" راجا جی ستاز بیگ آرٹھر صاحب۔ سالٹ پانڈ
  - 2- "تعلیم بالغاں" (مکرم احمد۔ ایس۔ پو۔ اسٹنگ صاحب۔ فوسو)
  - 3- "صلوات مسیح موعود" (مکرم معلم مومن صاحب۔ وا۔ WA)
- احمدیہ جماعت وا (WA) نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عربی قصیدہ کے اشعار اجاب کو سنائے۔ اسی طرح نقای زبان میں چند گیت بھی گائے گئے۔
- تقریر اور نظموں کے بعد سوا دس بجے سے سوا گیارہ بجے تک قربانیاں پیش کرنے کے لئے آخری وقت دیا گیا۔ چنانچہ اجاب جماعت ذوق و شوق سے اخیر وقت تک حصہ لیتے رہے۔

## بائیس زبانوں کا اجتماع

اجاب جماعت کے سامنے اس سال پہلی بار ایک نیا فیچر پیش کیا گیا۔ یہ تھا ملکی و غیر ملکی ۲۲ زبانوں کا اجتماع۔ اس پروگرام کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اردو الہام "میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔"

منتخب کیا گیا تھا۔ مقررین باری باری سٹیج پر آتے اور الہام مندرجہ بالا کا ترجمہ حاضرین کو سناتے۔ یہ پروگرام بہت دلچسپ رہا۔ سمندر کے ساحل پر بیٹھ کر اس الہام کا اعلان بہت ایمان افروز نظر آتا تھا۔ یہ پروگرام پیش کرنے اور دیگر سعی کے سلسلہ میں صاحب صدر نے منتظمین کو مبارکباد پیش کی۔ اسی طرح مالی قربانی کے صلہ میں سالٹ پانڈ، اورا، مان کسم اور گو مو امریکٹ کو علی الترتیب اول اور دوم انعام کا مستحق قرار پانے کا اعلان کیا۔

## کل مالی شہرہ بانی

اختتامی تقریر سے قبل امیر صاحب نے وصول ہونے والی کل قربانی کی تفصیل کا اعلان کیا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و احسان کی بدولت اس سال اجاب جماعت غانا نے سات ہزار پانچ صد پورا سی سیریز (N 6 7584.00) سے زائد رقم پیش کی ہے۔ یہ رقم گزشتہ سال کی ایسی ہی قربانی سے بقدر پانچ صد سے زیادہ ہے۔ الحمد للہ۔

اختتامی تقریر:- محرم امیر صاحب نے



# خدا تعالیٰ کے قرب کا ذریعہ

دکترم ملک رفیق احمد صاحب ربوہ

نیکیوں کو دو حصوں میں تقسیم کیا جاسکتا ہے ادل فرائض دوسرے ذرائع۔ فرائض وہ نیکیاں ہیں جن کا کرنا انسان کے لئے فرض قرار دیا گیا ہے۔ اس کے علاوہ ہر نیکی کے ساتھ بعض ایسی نیکیاں لاحق ہیں جو اس کے حق سے زاد ہیں۔ مثلاً احسان کے بدلے اسان کے علاوہ اور احسان کرنا تو داخل میں شامل ہے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس ایک اعرابی آیا اور اس نے فرائض کے متعلق دریافت کیا۔ آپ نے اسے نماز، روزہ، حج اور زکوٰۃ کی فرضیت کے متعلق بتایا۔ اور ساتھ یہ فرمایا کہ اگر تو ان کے نوافل ادا کرے تو وہ تیرا مرضی ہے۔

جب انسان نفسانیت کو چھوڑ کر اپنے ادا سے خدا تبار کے احکام کے مطابق کر لیتا ہے تو ہم اس کے متعلق یہ کہہ سکتے ہیں کہ اس کے تمام فعل خدا تبار کی مشائے کے مطابق ہیں۔ اس کے برعکس ایک انسان اگر جذبات نفس کا غلام ہو جاتا ہے اور خدا تعالیٰ کی مرضی کے مطابق اپنے ارادوں اور افعال کو نہیں بناتا۔ تو اسے بہت سی تکالیف اور مصائب کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ مثلاً اللہ تعالیٰ کا فرمان ہے۔

وَالْكٰفِرِيْنَ اَلْبٰسِيْنَ  
عَنِ النَّاسِ وَاللّٰهُ يُحِبُّ  
الْمُحْسِنِيْنَ

(ال عمران ۱۱۱)

یعنی غصہ کو دبانے والے اور لوگوں کو مصائب کرنے والے ہیں اور ان کو محسول کو پسند کرنا ہے۔ اب اگر وہ اللہ تبار کے حکم کی خلاف ورزی کرتے ہوئے اپنے غصہ کو دباتا ہے اور اپنے جذبات نفس کی پیروی کرتا ہے۔ تو اس سے ایسا فعل سرزد ہو جاتا ہے جس سے مفسدات اور بعض اوقات مصائب ایسی صورت اختیار کر لیتے ہیں کہ اسے بد میں سخت تشیبا کی اٹھانی پڑتی ہے۔

قرآن مجید اللہ تبار نے انسان کی ہدایت کے لئے نازل کیا ہے اور اس کے متعلق اللہ تبار نے فرمایا ہے  
وَلَا تَطِبُّوْا لَیْلًا بِسِرِّ

اَلَا بِفِيْ كِتٰبٍ مُّبِيْنٍ  
ہر ایک مشورہ حاصل کرنے کے لئے کتاب اللہ تبار کی طرف رجوع کرنا چاہیے۔ اگر ہم اس ارادہ کے مطابق کتاب اللہ کی طرف جائیں گے تو ہمیں ضرور مشورہ ملے گا اور یہ حقیقت جو اللہ تبار نے احکام کو پس پشت ڈال دیا ہے اور جذبات نفس کا تابع ہو جاتا ہے۔ وہ ضرور نقصان اٹھاتا ہے۔

نفس انسانی کے تین حالتیں ہیں یعنی آئاد۔ لوامسا اور مطمئنه۔ نفس آئاد وہ حالت ہے جب انسان کو دنیا کی ہوا لگتی ہے۔ لیکن اسے اچھی اور بری بات کی تمیز نہیں ہوتی۔ نفس لوامسا نفس کی وہ حالت ہے جب انسان غلبیوں اور کمزوریوں کے متعلق سوچتا ہے۔ اور کوشش کرتا ہے کہ کسی طرح ان سے بچ جائے وہ اپنی کمزوریوں سے عاجز ہوتا ہے۔ اس کی خواہش ہوتی ہے اور اس کے لئے دعاؤں میں مصروف رہتا ہے کہ وہ ان سے پاک و صاف ہو جائے۔ نفس مطمئنه نفس کی وہ حالت ہے۔ جب انسان پر خدا کا فضل نازل ہوتا ہے۔ اسے الہی قوت اور طاقت مل جاتی ہے۔ وہ آفتوں اور مصیبتوں سے امن میں آجاتا ہے اور اسے اطمینان قلب نصیب ہوتا ہے۔ انسان کا کام یہ ہے کہ وہ اپنے محاسبہ کرے کہ وہ کس گروہ میں شامل ہے۔ جب وہ کام میں مصروف ہوتا ہے تو اپنے ربا اور اس کی رضا مندی کو بھول تو نہیں جاتا۔ اگر کام کرنے کے دوران خدا تبار نے کی خوشنودی اور رضا مندی مد نظر نہیں ہوتی تو ہمیں دعا کرنی چاہیے کہ اسے خدا تو خود ہیں اسباب کی توفیق دے کہ میں نفس مطمئنه حاصل کرنے کے قابل بنوں۔

نیکی اور برائی کا امتیاز کرنا اور اس کے مطابق عمل کرنا انسان کو صراط مستقیم پر لے جاتا ہے۔ اب سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ ان کاموں میں امتیاز کس طرح کی جائے۔ اس کا جواب یہ ہے کہ اللہ تبار نے یہ فرمایا ہے کہ تم

اللہ تبار اور اس کے رسول کی اطاعت کرو۔ قرآن مجید میں اللہ تبار نے احکام و نواہی کی تفصیل بیان کر دی ہے۔ سب بھی اور جس معاملہ میں ہمیں مشورہ کی ضرورت ہے۔ ہمیں قرآن مجید کی طرف رجوع کرنا چاہیے۔ قرآن مجید علم کا منبع ہے۔ یہ وہ خزانہ ہے جس سے ۱۴۰۰ سال سے ہر ایک اپنی استطاعت کے مطابق قیمتی سواہرات حاصل کر رہا ہے۔ اس کی برکت اور ہدایت سے ہمارے بزرگوں نے خدا تبار کی رضا مندی اور خوشنودی حاصل کی۔ اللہ تبار نے شریعت نازل کی ہے۔ اس کو مضبوطی سے پکڑنا اور اس سے اللہ تبار کی رضا مندی اور ناراضگی کی راہیں تلاش کر کے رضا مندی کی راہوں کو تلاش کرنا اور ناراضگی کے امور سے پرہیز کرنا ہمارا کام ہے ہمارا مقصد بند اور عزم مضبوط ہونا چاہیے اور ہمیں یہ خد کرنا چاہیے کہ ہم شیطان کے پھندے میں ہرگز نہ آئیں گے بلکہ خدا تبار کے دامن میں پناہ میں آئیں گے۔ اگر اس راہ میں ہمیں کوئی وقت پیش آئے تو ہمیں خدا تبار کی طرف رجوع کرنا چاہیے کہ اے خدا شیطان مجھے گمراہ کرنے کی کوشش کر رہا ہے تو خود اس کو مجھ سے دور کر اور مجھے اپنے خیر کرے۔

نفس مطمئنه کے حصول کی راہ میں ابتلاء اور مصائب سے بائوس نہ ہونا چاہیے نا امیدی اور نا اسی انسان کو جہنم کی طرف لے جاتی ہے بلکہ اپنے پیارے رب سے نئے ہر نصیبت

اور تکلیف برداشت کرنی چاہیے۔ اور دعا کرنی چاہیے۔ تو خود ہی ہمیں اس بات کی توفیق دے کہ ہم اپنی پیدائش کے حقیقی مقصد کو حاصل کرنے والے بنیں۔

نیکی کے کاموں کو بٹا کر اور خوشی سے سراخام دینا چاہیے اور بدی کے کاموں کو متنفر ہو کر ترک کر دینا چاہیے فرائض کی ادائیگی کے ساتھ نوافل کی طرف بھی متوجہ ہونا چاہیے۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی ہمارے سامنے ہے۔ کہ فرائض کی ادائیگی کے علاوہ حضور ہر وقت دوسرے نفعی کاموں میں مصروف رہتے تھے حقیقت یہ ہے کہ جب کسی کام کو کرنا ہو تو اس کے لئے ایک ماحول پیدا کیا جاتا ہے تاکہ اصل کام کرنے میں سہولت ہو۔ ہمیں نوافل کی طرف متوجہ ہو کر فرائض کی ادائیگی کے لئے سازگار ماحول پیدا کرنا چاہیے۔ کیونکہ نوافل کے ذریعہ ان کے حسن اور خوبصورتی میں زیادتی ہوگی کسی انسان کا قرب حاصل کرنے کے لئے ضروری ہوتا ہے کہ اصل کام اور اپنے فرض کے علاوہ کوئی زائد کام بھی کریں۔ کیونکہ اس کی ترجمہ مناسب طور پر ہماری طرف ہر جاتی ہے۔ سو خدا تبار نے کا قرب حاصل کرنے کے لئے بھی نوافل کی طرف توجہ دینی چاہیے اور پورے عزم اور مجاہد سے زندگی میں بندگی کرنی چاہیے۔ نا اللہ تبار نے کا سلسلہ بھی ہمارے ساتھ بدل جاتے اور وہ ہمیں سفر میں شامل کرے۔ دوسرا توفیقی الا باللہ السلی العظیم۔

## پاکستان ایروفورس میں مذہبی اساتذہ بطور اسٹاٹسٹ

قابلیت ۱۹۷۰ء اسلامیات یاریم۔ لے اسلامک سٹڈیز بی۔ اے میں اسلامیات یا ایم۔ اے عربی ہے۔ اسلامیات بی۔ اے میں بی۔ اے کے آئند عربی اسلامیات میں منظور شدہ کسی دینی ادارے کا سند یافتہ

عمر - ۱۹۷۹ کو ۱۸ اور ۲۵ کے درمیان۔ عرصہ ملازمت ۲ سال تا ۴ سال (۲۵ سال کی مسلسل ملازمت پیشن کے لئے شرط ہے)

انٹرویو - پشاور۔ ڈاؤن لینڈی۔ لاہور۔ ڈھاکہ۔ کراچی میں (سفر خرچ نہیں ملے گا) درخواست سے ضروری سرٹیفکیٹ بنام ڈاکٹر کبیر تعلیم ایئر میٹر کو اور پشاور پڑھے ہوں۔

ضروری کو القند درخواست۔ تاریخ پیدائش۔ تیسری تجربہ۔ قرأت کا علم۔ ایم اے/بی۔ اے ڈگری سے ڈوٹیشن۔ عربی تعلیم کی ڈگری۔ موعود فاضل وغیرہ

رپ۔ ف۔ ۲۵-۳-۶۹

(شاہرہ تعلیم)











